
Говор високог представника Валентина Инцка на Форуму за
просперитет и запошљавање у БиХ

Вриједи изговорена ријеч.

Екселенције, даме и господо,

Велико ми је задовољство да будем данас овдје с вама на завршетку једног фантастичног догађаја који је
обиљежио покретање суштински значајне нове иницијативе да се Босна и Херцеговина врати послу.

На самом почетку, дозволите ми да искористим ову прилику да похвалим Европску унију и овдје у Сарајеву
и у Бриселу за посао који је обавила на покретању ове иницијативе.

Она има моју пуну подршку и не треба посебно истицати да је и моја канцеларија спремна да пружи сваку
врсту помоћи у настојањима да се Босна и Херцеговина врати послу.

Петер, ово је стварно одличан посао. Браво!

* * *

Даме и господо,

Ово су драматична времена и истинска кушња за Босну и Херцеговину и као никада раније, овој земљи
потребна је катарза и нови почетак у коме ће се интерес обичних грађана ставити на прво мјесто.

Сви знамо да је и прије трагичних поплава, које су нанијеле огромну штету на великим подручјима ове
земље, постојала очајничка потреба да се покуша нешто ново како би се зауставило даљње назадовање.

Јер, и превише времена смо заузимали приступ који је омогућавао да огроман број људи буде без посла, а
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још већи број без изгледа за бољу будућност и без средстава за играње активније улоге у друштву.

Ово говорим јер сви знамо да посао значи много више од пуког доношења хљеба на сто и плаћања рачуна.
Ако не вратимо људе на посао, онда не само да их спречавамо да играју пуну и активну улогу у друштву
него и стварамо услове да песимизам узме маха.

Битка за стварање нових радних мјеста за људе у овој земљи је много више од битке за бољи животни
стандард, јер смо свјесни да достојанствен живот једноставно није могућ без посла.

У том погледу, стопа велике незапослености међу младима посебно је забрињавајућа, јер најталентованији
и најнадаренији млади људи скоро по правилу траже начин да се придруже многим њиховим земљацима у
иностранству.

Мени је свакако веома драго да видим Босанце и Херцеговце који су успјели вани, али дошло је вријеме да
се младим талентима ове земље пружи прилика да испуне свој потенцијал код куће, а не у иностранству и
да у том процесу стварају прилике и богатство за цијелу земљу.

Моја порука најпаметнијима и најбољима је једноставна – ви треба да останете и укључите се у ову
иницијативу! Уз вашу помоћ можемо створити нове прилике и изградити бољу будућност овдје у Босни и
Херцеговини.

Даме и господо, након ових поплава мислим да се сви можемо сложити да нам је потребан конкретан
напредак и то врло брзо.

Али, одакле ће доћи та промјена? Контрадикторност је у томе да је промјена често резултат највећих
искушења и најтежих искустава, а тако мора бити и овог пута.

Имајући на уму храброст и неуморне напоре које смо видјели у подручјима погођеним поплавама, сада је
потребно да се ова земља организује и јединствено дјелује онако како то није било уобичајено током
претходних година.

Дух солидарности и јединства који смо видјели на поплављеним равницама и долинама ове земље требало
би да нам свима послужи као примјер.

Грађани ове земље показали су да их не занимају расправе међу политичарима које толико дуго блокирају
ову земљу. Они желе да рјешавају проблеме заједно са својим сусједима и врате ову земљу на своје ноге.

Иако не можемо поново изградити Рим за један дан, ово може бити дан у којем ћемо се обавезати на
промјену. Данас можемо започети разговоре који би, искрено се надам, могли бити у центру предстојеће
предизборне кампање.

Искрено се надам да ће ови разговори резултирати конкретним мјерама које ће предузети будући органи
власти у свим областима о којима се разговара у оквиру радних група – било да се ради о тржишту рада,
пословном окружењу или социјалној заштити.

Досадашње вођење активности више не долази у обзир јер уколико наставимо да радимо онако како смо
радили до сада, добићемо исте резултате какве смо имали и до сада. Свима нам је познато да ћемо,
уколико наставимо у овом правцу, ићи путем који води не само у све веће сиромаштво и назадовање него
чак и у дубље подјеле.

Али овдје не говорим о етничким подјелама, него о истинским подјелама у овој земљи – подјелама на
неколицину привилегованих и огромну масу фрустрираних грађана који се свакодневно боре да саставе
крај с крајем.

Ова земља има шансу за праведнију, прогресивнију и оптимистичнију будућност, а ми ту шансу морамо
искористити за изградњу такве будућности.

Након свих ових година политичког надмудривања, неки од вас ће питати: Да ли је могуће градити такву
будућност? Мој одговор је: Могуће је!



Погледајте како је ова земља раније успјела да спроведе огромне и важне реформе – погледајте шта је
постигнуто с реформом одбране и увођењем ПДВ-а.

Такве успјехе можемо поновити, али ће они захтијевати суштинску промјену приступа са чиме треба одмах
започети.

Завршне напомене

Даме и господо, подразумијева се да је моја канцеларија спремна да подржи ову иницијативу на сваки
могући начин током свих фаза њене имплементације.

Међутим,  више  него  икада  нам  је  потребно  да  ове  промјене  артикулишу  и  предводе  домаће  снаге
талентованих, вриједних и добронамјерних грађана ове земље.

Многи од вас, данас присутних, ћете бити саставни дио напора на осигурању промјена које су неопходне.

Некада то неће бити лако, али нисте сами и успјећете.

Желио бих да искористим ову прилику да вам директно кажем да ћемо стајати раме уз раме с вама док се
будете кретали напријед.

Заједно ћемо учинити да Босна и Херцеговина профункционише и завршићемо посао који смо започели
прије много година.

Данас је дан за обнову наше опредијељености да предузмемо неопходне кораке за отварање нових радних
мјеста и за просперитет, који су пријеко потребни овој земљи.

Нимало не сумњам да ћемо се у годинама које су испред нас осврнути на овај скуп и сјетити га се као
тренутка у којем је ова земља почела на прво мјесто стављати жеље њених грађана за запошљавањем,
просперитетом и животом достојним човјека.

Хвала вам.


